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Θέμα: «Υπόμνημα  του  Εργασιακού  Σωματείου  ΕΚΑΒ  Δυτικής  Μακεδονίας  περί  παρακώλυσης 
κυκλοφορίας ασθενοφόρων στην Εγνατία Οδό» 

κ.κ. Υπουργοί,
Σας  καταθέτω ως Αναφορά το αριθμ.  14/2026 Υπόμνημα  του  Εργασιακού Σωματείου ΕΚΑΒ 

Δυτικής  Μακεδονίας,  το  οποίο  μου  κοινοποιήθηκε  σήμερα στις  12.2.2026,  αναφορικά  με  σοβαρά 
ζητήματα που έχουν ανακύψει το τελευταίο διάστημα στην ασφαλή διακομιδή των ασθενών μεταξύ των 
νοσοκομείων περιφερειών Ηπείρου, Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας.

Σύμφωνα με το Υπόμνημα, «παρατηρείται το τελευταίο τρίμηνο η μονοδρόμηση μεγάλων τμημάτων 
της Εγνατίας Οδού,  η οποία συνοδεύεται από παντελή απουσία λωρίδας εκτάκτου ανάγκης. Το γεγονός αυτό  
έχει  ως  άμεσο  αποτέλεσμα  τη  σημαντική  δυσχέρεια στη  διέλευση και  την  απρόσκοπτη  κίνηση των 
ασθενοφόρων  οχημάτων του ΕΚΑΒ. Επιπλέον,  λόγω της μονοδρόμησης και  της έλλειψης επαρκούς πλάτους  
οδοστρώματος  ή  εναλλακτικού  χώρου  διαφυγής,  καθίσταται  στην  πράξη  εξαιρετικά  επικίνδυνη,  η  χρήση 
φωτεινών και ηχητικών σημάτων. Οι λοιποί οδηγοί, ευρισκόμενοι σε συνθήκες κυκλοφοριακού κορεσμού χωρίς  
δυνατότητα  ασφαλούς  ελιγμού  ή  παραχώρησης  διόδου,  πανικοβάλλονται,  γεγονός  που  αυξάνει  σημαντικά  τον  
κίνδυνο πρόκλησης τροχαίου ατυχήματος. Για λόγους καθαρά οδικής και επιχειρησιακής ασφάλειας, τα πληρώματα  
των ασθενοφόρων, σε ορισμένες περιπτώσεις, αναγκάζονται να περιορίζουν ή να αποφεύγουν τη χρήση ηχητικών  
σημάτων.  Ως  εκ  τούτου,  παρατηρείται  σε  πολλές  περιπτώσεις  ουσιώδης  καθυστέρηση στη  διακομιδή  των  
περιστατικών, με τον συνολικό χρόνο παράδοσης να αυξάνεται σημαντικά και, σε ορισμένες περιπτώσεις, να προσεγγίζει  
ή  και  να  υπερβαίνει  το  διπλάσιο του  συνήθους  χρόνου.  Αυτό  ελλοχεύει  τον  κίνδυνο  της  επιδείνωσης  της  
κατάστασης  των ασθενών  κατά τη διάρκεια  της διακομιδής τους με σοβαρό αντίκτυπο στον αντικειμενικό σκοπό του  
Ε.Κ.Α.Β.  που είναι να σώζει  ζωές».

Υπό το ανωτέρω πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ.κ. Υπουργοί, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στο 
συνημμένο Υπόμνημα και  ενημερώσετε  τη  Βουλή για τις  απαντήσεις,  αλλά και  τις  ενέργειές σας, 
εξαντλώντας κάθε θεσμική δυνατότητα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, προκειμένου να διασφαλιστεί 
η προσφορότερη λύση, ώστε να μην παρακωλύεται το έργο του ΕΚΑΒ, όπως αναδεικνύει το Εργασιακό 
Σωματείο ΕΚΑΒ Δυτικής Μακεδονίας. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής
  

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
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ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Στο πλαίσιο της ομαλής λειτουργίας της υπηρεσίας μας και με γνώμονα την ασφαλή διακομιδή 
των ασθενών, μεταξύ των νοσοκομείων περιφερειών Ηπείρου Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας, θα 
θέλαμε να σας επισημάνουμε σοβαρά ζητήματα που έχουν ανακύψει το τελευταίο διάστημα. 

Παρατηρείται το τελευταίο τρίμηνο η μονοδρόμηση μεγάλων τμημάτων της Εγνατίας Οδού,  η 
οποία συνοδεύεται από παντελή απουσία λωρίδας εκτάκτου ανάγκης. Το γεγονός αυτό έχει ως άμεσο 
αποτέλεσμα τη σημαντική δυσχέρεια στη διέλευση και την απρόσκοπτη κίνηση των ασθενοφόρων 
οχημάτων  του  ΕΚΑΒ.  Επιπλέον,  λόγω  της  μονοδρόμησης  και  της  έλλειψης  επαρκούς  πλάτους 
οδοστρώματος ή εναλλακτικού χώρου διαφυγής, καθίσταται στην πράξη εξαιρετικά  επικίνδυνη,  η 
χρήση   φωτεινών  και  ηχητικών  σημάτων.  Οι  λοιποί  οδηγοί,  ευρισκόμενοι  σε  συνθήκες 
κυκλοφοριακού  κορεσμού  χωρίς  δυνατότητα  ασφαλούς  ελιγμού  ή  παραχώρησης  διόδου, 
πανικοβάλλονται,  γεγονός  που  αυξάνει  σημαντικά  τον  κίνδυνο  πρόκλησης  τροχαίου  ατυχήματος. 
Για  λόγους  καθαρά  οδικής  και  επιχειρησιακής  ασφάλειας,  τα  πληρώματα  των  ασθενοφόρων,  σε 
ορισμένες περιπτώσεις, αναγκάζονται να περιορίζουν ή να αποφεύγουν τη χρήση ηχητικών σημάτων.

Ως εκ τούτου, παρατηρείται σε πολλές περιπτώσεις ουσιώδης καθυστέρηση στη διακομιδή των 
περιστατικών,  με  τον  συνολικό  χρόνο  παράδοσης  να  αυξάνεται  σημαντικά  και,  σε  ορισμένες  
περιπτώσεις, να προσεγγίζει ή και να υπερβαίνει το διπλάσιο του συνήθους χρόνου. Αυτό ελλοχεύει 
τον  κίνδυνο της επιδείνωσης της κατάστασης  των ασθενών  κατά τη διάρκεια  της διακομιδής τους 
με σοβαρό αντίκτυπο στον αντικειμενικό σκοπό του Ε.Κ.Α.Β.  που είναι να σώζει  ζωές! 

Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε να βρεθεί μια πρόσφορη λύση, ώστε να μην παρακωλύεται το 
έργο του ΕΚΑΒ. Είμαστε στη διάθεσή σας για περεταίρω πληροφορίες και διευκρινίσεις. 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ
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